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M O Ç Ã O Nº. 228

SESSÃO ORDINÁRIA DE  21/11/2023

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

Liderança é o processo de influenciar e guiar um grupo de 
pessoas em direção a um objetivo comum, envolve a habilidade de inspirar, 
motivar e coordenar os esforços coletivos para alcançar metas específicas.

Um líder eficaz não apenas toma decisões e fornece direção, mas 
também demonstra qualidades como empatia, comunicação eficaz, visão 
estratégica e capacidade de adaptar-se às mudanças. 

A liderança pode ocorrer em diversos contextos, como em 
organizações, comunidades, equipes esportivas ou qualquer situação em que 
seja necessária a orientação e coordenação de esforços para alcançar um 
propósito comum.

Líder é aquele que, com sabedoria e determinação, guia sua 
comunidade para um futuro mais promissor, e é nesse papel que Irene 
Cardoso Magdalena se destaca, deixando uma marca indelével em nossa 
cidade.

Líder comunitária é aquela que, com empatia e ação, transforma 
desafios em oportunidades, unindo corações e construindo um tecido social 
mais forte. Irene Cardoso Magdalena personifica essa dedicação incansável ao 
bem-estar da nossa comunidade, sendo uma luz inspiradora para todos.

Homenagear à notável líder comunitária, carinhosamente 
conhecida como Irene Cardoso do 24 de Maio. Com mais de duas décadas 
dedicadas ao desenvolvimento local, Irene é uma inspiração para todos nós.

Nascida em 14 de abril de 1944, Irene é viúva e mãe de cinco 
filhos: Elaine, Luís Augusto, Fernando, Sandra e Michel. Sua liderança é 
marcada pela combinação única de doçura e coragem, sendo uma presença 
constante na busca por auxiliar os mais necessitados em nossa comunidade.

Irene Cardoso, foi servidora municipal e aposentou-se servindo a 
população com muito esmero e respeito a todos municipes, portanto o ato de 
servir desta nobre lider comunitária inicia-se no momento em que escolhe seu 
oficio e nele se aposenta.

Ao longo dos anos, Irene desempenhou papéis fundamentais no 
cenário político e social de Botucatu. Eleita Delegada do Orçamento 
Participativo pelo Bairro 24 de Maio em 2004, também conquistou a posição de 
Conselheira do Orçamento Participativo. Sua participação na Conferência das 
Cidades resultou em eleições como Conselheira Municipal, Estadual e Federal. 

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

 D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 R
X

2V
-7

D
E

9-
2T

78
-1

T
47

   
   

  -
P

ar
a 

va
lid

aç
ão

 a
ce

ss
ar

: h
ttp

s:
//c

am
ar

ab
ot

uc
at

u.
sp

.g
ov

.b
r/

co
ns

ul
ta

/d
oc

um
en

to
s/

au
te

nt
ic

ar

http://www.camara/


  Err CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Edifício “Vereador Abílio Dorini” – Praça Comendador Emílio Peduti, 112 – 18600-410 - Fone: (14) 3112-2650  – Botucatu – SP
http://www.camarabotucatu.sp.gov.br  E-mail: diretoria@camarabotucatu.sp.gov.br

[Parte integrante da moção nº 228/2023] 

Destacou-se no Curso “Formatos Brasil” do Senac em 2005 e 
representou a cidade no Estado do Amazonas pela Caritas Diocesana em 
2006. A partir de 2007, integrou vários Conselhos de Políticas Públicas, 
incluindo Mulher, Transporte Coletivo, Orçamento Participativo e Assistência 
Social.

Em 2008, Irene Cardoso conquistou um marco significativo para o 
Bairro 24 de Maio ao possibilitar a realização do projeto de Plano de 
Desenvolvimento Local. Tornou-se a primeira Agente de Desenvolvimento 
Local do projeto, desempenhando um papel crucial na implementação e 
execução. Entre 2009 e 2016, como interlocutora entre a comunidade do Setor 
Sul e o Prefeito, na época, João Cury Neto, Irene trouxe conquistas notáveis 
para a região periférica da cidade. Destacam-se a Escola Rafaela Benato, 
Praça da Árvore, Residencial Santa Maria, Bosque I e Bosque II, Horta 
Comunitária e a revitalização da Rodovia Gastão Dal Farra etc.

A popularidade legítima de Irene Cardoso transcende as fronteiras 
de Botucatu, destacando-se de maneira incontestável nos corações dos 
residentes do Bairro 24 de Maio e regiões adjacentes. Seu engajamento 
político é refletido nas urnas, onde seus números figuram consistentemente 
nas primeiras posições, incluindo-a como suplente parlamentar.

O ápice da resiliência e força de Irene foi testado em 2017, 
quando enfrentou 18 dias na Unidade de Tratamento Intensivo do Hospital das 
Clínicas de Botucatu. Sua recuperação não apenas comoveu a cidade, mas 
também uniu pessoas de todos os segmentos em orações pela vida desta 
notável líder comunitária.

Assim, a Câmara Municipal expressa sua profunda admiração por 
Irene Cardoso Magdalena, concedendo-lhe esta Moção como merecido 
reconhecimento por sua notável liderança, compromisso social e serviço 
dedicado à comunidade.

Assim, APRESENTAMOS à Mesa, depois das considerações do 
Plenário, MOÇÃO DE APLAUSOS para a Senhora IRENE CARDOSO 
MAGDALENA pela sua dedicação e história como líder comunitária no Bairro 
24 de Maio por duas décadas de relevantes serviços prestados à comunidade 
botucatuense.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 21 de novembro de 2023.

Vereador Autor CULA
PSDB
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 21 de novembro de 2023

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=RX2V7DE92T781T47, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: RX2V-7DE9-2T78-1T47
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